

开平新闻

开平市领导率队开展拥军慰问活动 共叙鱼水深情 同话军地发展

江门日报讯(记者/胡涛)7月25日,在中国人民解放军建军95周年即将到来之际,开平市委书记、市人武部党委第一书记余中华率队开平拥军慰问团到开平市人武部慰问驻开平部队官兵,向他们致以节日的祝贺和诚挚的问候,共叙军民鱼水情谊,共谋双拥大计。

座谈会上,余中华介绍了开平经济社会发展情况,听取了开平市人武部政委张华对部队建设情况的汇报。近年来,驻开平部队紧紧围绕听党指挥、能打胜仗、作风优良的强军目标,在强军兴军道路上迈出了坚实步伐。与此同时,广大官兵大力支持和参与开平市经济社会发展,在疫情防控、抢险救灾、安保维稳、双拥共建、国防教育、文明创建、乡村振兴等方面展现了铁军担当,以实际行动为民造福,赢得了全市人民的广泛赞誉。

余中华表示,开平素有“拥军优属、拥政爱民”的光荣传统,“军地一家亲,军民鱼水情”的深情厚谊早已植根于侨乡人民的血脉之中。今年以来,开平市高

标准搭建了服务军人军属的“拥军联盟”平台,大力开展美丽军营建设,认真落实军地需求“双清单”工作任务,真正做到部队有所需、地方尽所能。

余中华强调,开平市委、市政府将在

★相关新闻

开展烈属慰问走访活动 送去党和政府的关怀与温暖

江门日报讯(记者/胡涛)在“八一”建军节即将到来之际,7月25日,开平市委书记余中华到长沙街道走访慰问烈属和烈士亲属,为他们送去慰问金和慰问品,让他们感受到党和政府的关怀与温暖。

在长沙街道东乐村委会冲口村,余中华与烈士周洪发的亲属亲切交谈。周

推动经济社会高质量发展的同时,持续加强党对武装工作的全面领导,全力支持国防和军队现代化建设,进一步落实拥军优属政策,千方百计解决广大官兵后顾之忧,当好驻开平部队的坚强后盾。

同时,希望开平市人武部全体官兵继续保持优良作风、弘扬光荣传统,扎实做好军事斗争准备,深入推进基层武装规范化建设,为维护社会稳定、服务经济发展再立新功。

洪发于1976年3月入伍,1979年牺牲,终年21岁。余中华详细询问了烈士亲属的生活情况,叮嘱他们遇到困难要及时向相关职能部门反映。

随后,余中华来到长沙街道西安村委会永昌村烈士亲属周俊兆家中慰问,了解他们的生活情况,鼓励他们继续发扬军属的优良作风,大力支持村“两委”

各项工作,努力发挥先锋模范作用。

在长沙街道冲涌社区新田村烈属胡月英家中,余中华详细询问了他们的身体状况和生活情况。胡月英现年86岁,儿子李广宏牺牲多年,曾立三等功。余中华对胡月英一家为国防事业所做出的贡献表示感谢,叮嘱胡月英保重身体,保持乐观心态,好好享受晚年生活。

“开学”大课堂开讲 聚焦党建引领基层治理

江门日报讯(记者/严建广)7月24日下午,开平市“开学”大课堂——党建引领基层治理专题学习会举行,引导开平全市党员干部深刻认识党建引领基层治理的重要意义,提高基层治理工作能力,不断提升基层治理社会化、法治化、智能化、专业化水平。开平市委书记余中华,市委副书记李宝贞,市政协主席林国宁等四套班子领导参加会议。

学习会上,广东省委党校决策咨询部主任陈晓运以“党建引领基层治理”为主题,通过理论讲解、案例分析,深入浅出地解读了党建引领基层治理的战略意义,结合党建引领基层治理的创新实践案例,对如何深化推进党建引领基层治理提出对策建议。

就进一步抓好党建引领基层治理工作,余中华提出三点要求。

一是要提高政治站位,深刻认识党建引领基层治理的重要意义。认真把握上级对基层治理的新要求,以高度的政治自觉、思想自觉和行动自觉,不断提升开平基层治理体系和治理能力现代化水平。

二是要狠抓工作重点,推动党建引

领基层治理取得更大成效。强化机制建设,进一步提升基层治理效能。强化队伍建设,进一步壮大基层治理力量。强化平台建设,进一步整合基层治理资源。

三是要强化协同联动,推动党建引领基层治理形成更大合力。各镇(街道)、管委要把党建引领基层治理作为“书记工程”抓实抓牢,以更高站位、更严标准、更大力度、更实举措推动工作落实,在推进整体工作中要做好“协调员”、在专项工作中要争当“排头兵”。开平市委党建引领基层治理领导小组各成员单位要牢固树立“一盘棋”思想,既要各司其职、各负其责,又要相互支持、相互配合,凝心聚力提升基层治理服务效能。8个工作专班要按照“一个专班、一套方案、一份清单”的要求挂图作战,以项目化、清单化方式推进各项工作,一步一个脚印把“施工图”变成“实景图”。领导小组办公室要切实发挥统筹协调总作用,加强与各部门、各镇(街)、管委会、各专班的沟通对接,及时了解工作进度,加强督查督办,全力推动解决有关问题。

开平上半年经济发展数据出炉 经济持续稳步恢复 延续向好发展态势



7月20日,开平市召开2022年上半年经济运行调度会议。会上,相关部门通报了开平市上半年农业、工业、重点产业链及工业重点项目等运行情况。

今年以来,面对国际环境日趋复杂和国内疫情多点散发的双重考验,开平积极采取各种稳经济措施,经济呈现持续稳定恢复态势,主要经济指标运行在合理区间。

江门日报记者 严建广



自动化程度较高的生产线帮助企业加速发展。 翁丹萍 摄



农林牧渔业 同比增长10.1%

2022年上半年,开平全市农业经济保持平稳较快增长,实现农林牧渔业总产值44.93亿元,同比增长10.1%。

分行业看,种植业方面,蔬菜、水果、特色作物产量大幅度提升;林业方面,林下经济复苏,扭转第一季度下滑趋势,上半年实现9.2%的增长幅度;畜牧业方面,生猪、家禽、禽蛋保持高速增长势头,产值同比增长8.4%;渔业方面,由于加大力度推进渔业的提质升级、观赏鱼的应统尽统工作,渔业产值同比增长5.8%;辅助性活动产值同比增长5.9%。

规上工业 6月产值创历史新高

今年1-6月,开平市规上工业总产值270.14亿元,同比增长6.7%,其中,6月产值实现52.88亿元,为历史新高。规上工业增加值累计完成64.27亿元,同比增长2.0%。其中,6月当月实现工业增加值12.89亿元,同比增长7.5%,环比增长0.6个百分点。

重点产业链 发展势头强劲

统计显示,今年上半年,开平市重点产业链呈现出强劲发展势头。生物医药产业链实现工业总产值9.19亿元,同比增长8.21%。现有生物医药(含医疗器械)规上企业6家,产值超1亿元企业3家,超5亿元2家。

食品产业链实现工业总产值36.19亿元,同比增长12.87%。行业拥有包括“味事达”酱油、“嘉士利”饼干和“广合”腐乳等多个名牌产品和驰名商标。纺织服装产业链实现工业总产值54.08亿元,同比增长13.41%。目前,开平全市共有纺织服装产业规模以上企业62家、超亿元企业15家、超20亿元企业1家,省级工程技术研究中心6家,逐渐形成一条从原材料生产、纺纱、织布,到整染、制衣、洗水的完整产业集群。

值得注意的是,上半年,开平全市纳入统计的资质以上建筑业企业有47家,比去年同期增加9家。大企业带动作用明显。广东金辉华集团有限公司、广东建邦集团有限公司、广东耀南建设集团有限公司和广东聚源建设集团有限公司作为开平市四大龙头企业,完成建筑业总产值62.58亿元,占全市产值的22.6%,拉动全市建筑业总产值同比增长21.8个百分点。

重点产业 发展势头强劲

统计显示,今年上半年,开平市重点产业链呈现出强劲发展势头。生物医药产业链实现工业总产值9.19亿元,同比增长8.21%。现有生物医药(含医疗器械)规上企业6家,产值超1亿元企业3家,超5亿元2家。

食品产业链实现工业总产值36.19亿元,同比增长12.87%。行业拥有包括“味事达”酱油、“嘉士利”饼干和“广合”腐乳等多个名牌产品和驰名商标。纺织服装产业链实现工业总产值54.08亿元,同比增长13.41%。目前,开平全市共有纺织服装产业规模以上企业62家、超亿元企业15家、超20亿元企业1家,省级工程技术研究中心6家,逐渐形成一条从原材料生产、纺纱、织布,到整染、制衣、洗水的完整产业集群。

希恩、伟祥、朝阳、迪丽奇等知名企业。有省级“专精特新”企业3家、省级工程技术研究中心11家、江门市“倍增计划”企业8家。

市场主体 总量达5.71万户增速良好

今年上半年,开平市市场主体总量增速保持良好水平。统计显示,1-6月,开平实有各类市场主体(包括各类企业、个体工商户和农民专业合作社)5.71万户,同比增长16.76%,注册资本(金)达556.81亿元。其中,实有企业(含分支机构、农民专业合作社)1.13万户,同比增长17.71%,注册资本535.49亿元;实有个体工商户4.58万户,同比增长16.8%,注册资金21.32亿元。

外贸进出口 增速高于省市平均水平

统计显示,1-6月,开平市外贸进出口总值86.4亿元,同比增长13.8%,增速高于全省和江门市平均水平,在江门排名第2位。其中,出口79.4亿元,同比增长16.1%;进口7亿元,同比下降7%。

严格落实各项防范措施 确保燃气使用安全

江门日报讯(记者/敖转优)7月18日,开平市委副书记、市长陈小曼带队到水口镇开展燃气安全专项检查,强调要时刻绷紧安全生产这根弦,抓好各项安全防范工作,确保人民群众生命财产安全。

陈小曼一行先后到开平市中石油销售有限公司、开平液化石油气供应公司水口后溪供气站、开平市景发燃气有限公司水口元村供气站和2家餐饮企业,重点检查燃气和危化品企业安全生产工作以及人员密集场所使用燃气情况。

陈小曼强调,各相关部门、企业

要深刻认识做好燃气和危化品安全工作的重要性,严格落实各项安全防范措施。相关部门要全面开展燃气安全隐患排查整治,加强燃气安全宣传,督导人员密集场所规范用气,坚决杜绝各类安全事故发生。相关企业要进一步树牢安全发展理念,压实主体责任,做好用气安全宣传和培训,规范操作流程,加强值班值守,完善信息化安全监测系统,切实筑牢安全屏障。燃气用户要加强用气安全知识学习,提高安全意识,特别是餐饮燃气用户,要加强应急演练和演练,确保用气安全。

完善设备设施 提升经营环境 开平已有38个农贸市场 完成升级改造

江门日报讯(记者/胡涛)7月22日,开平市政协就重点提案《关于加快开平市城区农贸市场升级改造助推创建全国文明城市的建议》开展督办工作。

据了解,今年开平两会期间,开平市政协委员张伟津等人提交了《关于加快开平市城区农贸市场升级改造助推创建全国文明城市的建议》,建议开平市政府将城区农贸市场升级改造摆在重要位置,借鉴先进地区经验,以奖代补,对集贸市场进行分类升级改造、分类补助。

当天,督办组先后视察了银海市场、南岛市场两个市场,随后在长沙街道办事处会议室召开督办座谈会。座谈交流中,各提案承办单位汇报了重点提案办理情况。提案人对提案办理情况表示满意,并对

相关举措的进一步落实提出意见建议。据了解,目前,开平已完成38个农贸市场的升级改造。其中,南海市场、水口市场、开华市场、银海市场等4个市场按照农贸市场超市化目标进行硬件改造,成效显著,实现从“脏、乱、差”向“高、大、上”转型,其余各农贸市场也有“量身定做”的升级改造方案,全面提升经营环境,打造布局合理、设施齐全、功能完善的购物场所。

督办组表示,希望提案主、承办单位严格按照文明城市创建要求,结合重点提案办理,加强与提案人的沟通,通过提升软硬件加强提案办理效果。同时,希望政协委员持续关注农贸市场升级改造,破解市场周边乱摆卖、停车难等难题,切实提升市场服务能力。

开平设立政府补贴政策兑现窗口 简化办理手续 精准对接需求

江门日报讯(记者/敖转优)“如果不是看到这个窗口,我还不知道购买新能源汽车有补贴,真是意外的惊喜啊!”近日,市民邓先生来到开平市行政服务中心办理业务,看到该中心自助办理区新开设了一个“政府补贴政策兑现窗口”,便好奇地上前咨询,发现自己今年5月购买的新能源汽车符合申请补贴的条件。随后,在窗口工作人员的引导下,不到10分钟,他便成功申请到了汽车消费补贴。

今年,各项消费补贴政策纷纷出台。其中,新能源汽车消费补贴成为高频补贴事项。然而,像邓先生一样对政策了解不到位的市民不在少数。惠民利企政策有哪些?自己是否符合申领条件?如何申领?需要准备哪些申领材料?这些都是企业、群众关注的问题。

为进一步简化政策兑现办理手续,方便企业和群众享受惠民惠企政策,开平市行政服务中心主动探索补贴兑现政策兑现窗口,精准对接申报需求,现场指引企业和群众通过“惠惠通”平台进行线上操作申请,实现高频事项现场“零材料填报”。

此外,工作人员还通过“面对面”“肩并肩”导办帮办模式,现场一对一辅导企业群众线上申办业务。“我们将持续解决政策到哪里查询、补贴如何申办、如何推动政策高效透明兑现等堵点问题。”开平市行政服务中心相关负责人表示,将打通部门间政策的交流通道,畅通惠民惠企政策落地实施的“最后一公里”,营造良好的政策兑现环境,努力提升企业和群众的满意度、获得感。